

## दिल्ली-एनसीआर में ग्रेप- II लागू

### डीजल जनरेटर पर रोक, दिल्ली में AQI 305 के पार

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिवाली से पहले दिल्ली-एनसीआर का दम घुटने लगा। दिल्ली से लेकर नोएडा और गाजियाबाद में भी प्रदूषण का स्तर खराब श्रेणी में पहुंच गया है। दिल्ली में मंगलवार को एयर क्वालिटी इंडेक्स यानी एक्यूआई 318 दर्ज किया गया है। जबकि जहांगीरपुरी 567 दर्ज हुआ है। दिल्ली-एनसीआर की खराब होती हवा को देखते हुए ग्रेप- II लागू कर दिया गया है। इसके बाद दिल्ली में 15 साल पुरानी पेट्रोल व 10 साल पुरानी डीजल गाड़ियों पर रोक लगा दी गई है।

केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) समय समय पर आंकड़े जारी कर रहा है। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) के देश भर में प्रदूषण जांच के लिए 238 स्टेशन हैं। इसके मुताबिक हनुमानगढ़ में 291, भिवानी में 289, रोहतक में 283, जिन में 277 समेत 18 सब केंद्रों में एक्यूआई खराब श्रेणी में रहा।



गाजियाबाद की हवा सबसे खराब

वहीं, एनसीआर में दिल्ली के बाद गाजियाबाद की हवा सबसे खराब रही। यहां 257 एक्यूआई दर्ज किया गया। साथ ही, नोएडा में 252, गुरुग्राम में 210, ग्रेटर नोएडा में 183 और फरीदाबाद में 165 एक्यूआई रहा। विशेषज्ञों का कहना है कि बेहद खराब हवा लंबे समय तक संपर्क में रहने पर श्वसन संबंधी बीमारी हो सकती है। इसके साथ ही ग्रेड्डेड रिस्पांस एक्शन प्लान (ग्रेप) का दूसरा चरण लागू हो गया है। विशेषज्ञों ने कहा कि प्रदूषकों के प्रभावी फैलाव के लिए मौसम संबंधी स्थितियां प्रतिकूल हैं। रात के दौरान शांत हवाएं चल रही हैं। ऐसे में परती जलाने जैसे स्रोतों से अतिरिक्त उत्सर्जन से हवा की गुणवत्ता बेहद खराब हो रही है। मंगलवार सुबह आठ बजे से ग्रेप का दूसरा चरण लागू हो गया। इसमें वाहन पार्किंग शुल्क बढ़ाने की सिफारिश की है। वहीं, सीएनजी/इलेक्ट्रिक बस और मेट्रो सेवाओं को बढ़ाना। साथ ही, सर्दियों के दौरान खुले में बायोमास जलाने से बचने के लिए रोजेंडेंट वेलफेयर एसोसिएशन सुरक्षा कर्मचारियों को आवश्यक रूप से इलेक्ट्रिक हीटर उपलब्ध कराएंगे। उधर, इयूल फ्यूल या सर्टिफाइड एजेंसी से ट्रेडिफिटिंग करवाने वाले 62 किलोवाट से 800 किलोवाट तक के जनरेटरों पर रोक नहीं रहेगी। अब तक यह छूट 125 किलोवाट से 800 किलोवाट के जनरेटरों के लिए थी।

**5 अहम नियम लागू**

दिल्ली के पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने कहा कि अब जबकि AQI 300 को पार कर गया है, आज से पूरे उत्तर भारत में GRAP-II नियम लागू हो गए हैं। GRAP-II में 5 नई पहल की गई हैं। डीजल जनरेटर को नियंत्रित किया जाएगा। मेट्रो और बसों की फ्रीक्वेंसी बढ़ाई जाएगी। पार्किंग की लागत बढ़ाई जाएगी ताकि लोग आवागमन के लिए अपनी कारों का इस्तेमाल न करें। इसका उद्देश्य धूल और वाहनों से होने वाले प्रदूषण को और कम करना है। हमने दिल्ली एनसीआर में GRAP-II नियमों को बेहतर तरीके से लागू करने के तरीके पर विचार-विमर्श करने के लिए सभी वरिष्ठ अधिकारियों को बैठक बुलाई है।

## 30 विमानों को बम से उड़ाने की धमकी

नई दिल्ली (एजेंसी)। देश भर की तमाम एयरलाइन कंपनियों के विमानों में बम की धमकी मिलने का सिलसिला कई दिनों से जारी है। सोमवार रात को भी 30 विमानों में बम होने की धमकी दी गई। सूत्रों ने बताया कि इंडिगो, विस्तारा और एयर इंडिया की उड़ानों को बम से उड़ाने की धमकी मिली है। सूत्रों के अनुसार, भारतीय एयरलाइंस द्वारा संचालित 30 घरेलू और अंतरराष्ट्रीय उड़ानों को सोमवार रात (शेष पृष्ठ-3 पर)



**सीआरपीएफ स्कूलों को भी धमकी**

देश में विभिन्न सीआरपीएफ स्कूलों को बम की धमकी मिली है। धमकी मिलने के बाद पुलिस बल अलर्ट पर है और धमकियों की जांच की जा रही है। जिन स्कूलों को धमकी मिली है, उनमें दो दिल्ली और एक हैदराबाद का स्कूल है। गौरतलब है कि देश में इन दिनों विभिन्न एयरलाइंस भी बम की धमकी

मिलने का सिलसिला जारी है। पुलिस ने बताया कि ईमेल के जरिए स्कूल प्रबंधन को ये बम की धमकी मिली। गौरतलब है कि ये धमकियां दिल्ली के रोहिणी में स्थित सीआरपीएफ स्कूल की दीवार के पास हुए बम विस्फोट के एक दिन बाद मिली है। इस बम विस्फोट में कोई हताहत नहीं हुआ था, लेकिन आसपास की दुकानों और वाहनों को शोशे टूट गए थे। पुलिस इन बम धमकियों की जांच में जुटी है और हाई अलर्ट पर है।

## डेंगू के मरीजों की संख्या में इजाफा

नोएडा (चेतना मंच)। गौतमबुद्धनगर में डेंगू के मामलों में लगातार वृद्धि देखी जा रही है। सोमवार को मलेरिया विभाग ने डेंगू के 15 नए मामलों की पुष्टि की है, जिससे जिले में कुल मरीजों की संख्या 326 तक पहुंच गई है। सभी नए मरीजों का इलाज प्रगति पर है। प्रशासन ने तत्काल कार्रवाई करते हुए मरीजों के घरों और आस-पास के क्षेत्रों में दवाओं का छिड़काव करवा दिया है। साथ ही मरीजों की विस्तृत रिपोर्ट शासन को भेज दी है। आंकड़ों के मुताबिक जनपद में डेंगू के मरीज बढ़ रहे हैं। अक्टूबर में स्थिति और भी गंभीर हुई, जहां 21 अक्टूबर तक 199 नए मरीज सामने आए। चिंताजनक बात यह है कि कुल मरीजों में लगभग 20 प्रतिशत बच्चे हैं।

## एक हजार एकड़ में विकसित होगा टेक्सटाइल पार्क : मुख्यमंत्री

**सिल्क एक्सपो का किया उद्घाटन**

लखनऊ (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि एक नारा हमेशा प्रचलित रहा है, रोटी कपड़ा और मकान। कपड़ा जीवन की आवश्यकता है और किसान की आमदनी बढ़ाने के साथ रोजगार का सशक्त माध्यम है। यूपी की प्रगति पहले की तुलना में संतोषजनक हो सकती है लेकिन यूपी की संभावनाओं को देखते हुए अपर्याप्त है। सिल्क एक्सपो भी इसका माध्यम बने इसलिए आह्वान करूंगा। मुख्यमंत्री योगी मंगलवार को लखनऊ के इंदिरानगर में सिल्क एक्सपो के उद्घाटन समारोह में बोल रहे थे। (शेष पृष्ठ-3 पर)



## घर में आया बनकर चोरी करने वाली महिला गिरफ्तार

नोएडा (चेतना मंच)। थाना सेक्टर-20 पुलिस ने घर में आया बनकर चोरी करने वाली 1 महिला को गिरफ्तार किया है। उसके कब्जे से चोरी किये माल के नकद 58500 रुपये, लेडीज पर्स व अन्य सामान बरामद हुआ है। थाना सेक्टर-20 में रिपोर्ट दर्ज कराई गई थी कि एक महिला घर में काम मांगने के बहाने आई और पर्स चोरी करके फरार हो गई। मामले की जांच कर रही पुलिस (शेष पृष्ठ-3 पर)



## एटीएम तोड़ने वाला बदमाश मुठभेड़ में घायल

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। थाना सूरजपुर पुलिस ने पिछले दिनों देवला गांव में एक्सिस बैंक व एचडीएफसी बैंक के एटीएम को तोड़ने का प्रयास करने वाले बदमाश को मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किया है। मुठभेड़ में घायल बदमाश को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक थाना सूरजपुर पुलिस द्वारा मेट्रो डिपो गोलचक्र पर चेकिंग की जा रही थी। चेकिंग के दौरान पुलिस टीम द्वारा एक संदिग्ध मोटरसाइकिल को रूकने का इशारा किया गया। जिस पर मोटरसाइकिल सवार अभियुक्त ने



रुकने के बजाय भागने का प्रयास करते हुए पुलिस टीम पर फायरिंग कर दी। पुलिस टीम द्वारा की गयी जवाबी कार्रवाई में बदमाश गोली लगने से घायल हो गया। घायल बदमाश की पहचान सुनील पुत्र धनवीर निवासी ग्राम कठहरा, थाना दादरी, गौतमबुद्धनगर के रूप में हुई है। बदमाश के कब्जे से एक मोटरसाइकिल पल्सर व एक अवैध तमचा 315 बोर, दो जिंदा कारतूस 315 बोर व (शेष पृष्ठ-3 पर)

## 'यूपी सरकार जोखिम लेना चाहती है तो उनकी मर्जी' कोर्ट में यूपी सरकार बोली, कल तक नहीं चलेगा बुलडोजर

नई दिल्ली (एजेंसी)। बहराइच हिंसा के आरोपितों द्वारा सुप्रीम कोर्ट में बुलडोजर एक्शन के खिलाफ याचिका दायर की गई। जिस पर सर्वोच्च न्यायालय बुधवार को सुनवाई करने को तैयार हो गया। याचिकाकर्ताओं के वकील सीयू सिंह ने न्यायमूर्ति बीआर गवई और न्यायमूर्ति केवी विश्वनाथन की पीठ के समक्ष बहराइच में बुलडोजर एक्शन पर तत्काल सुनवाई की मांग की। वकील ने सुप्रीम कोर्ट को बताया कि तीनों आरोपितों को उत्तर प्रदेश सरकार की ओर से



सर्वोच्च न्यायालय को आश्वासन दिया कि राज्य में 13 अक्टूबर को हुई बहराइच हिंसा में कथित रूप से शामिल लोगों की कुछ इमारतों के खिलाफ जारी किए गए ध्वस्तीकरण नोटिस पर अधिकारी कल तक कोई कार्रवाई नहीं करेंगे। मकान को गिराने का नोटिस जारी दाखिल करने के लिए राज्य सरकार ने उन्हें (शेष पृष्ठ-3 पर)

## उप मुख्यमंत्री से मिले फोनरवा के चेयरमैन जिला अस्पताल की अव्यवस्थाओं से कराया अवगत

नोएडा (चेतना मंच)। बदलते मौसम में बढ़ रही बीमारियों के मद्देनजर सेक्टर-39 स्थित जिला अस्पताल में रोगियों के इलाज में हो रही अनियमितता तथा दुर्लभता को लेकर फोनरवा काफी गंभीर है। इसी को लेकर फोनरवा यानी फेडरेशन ऑफ नोएडा रेजिडेंट्स वेलफेयर एसोसिएशन के चेयरमैन योगेन्द्र शर्मा ने प्रदेश के उप मुख्यमंत्री तथा स्वास्थ्य मंत्री बृजेश पाठक से लखनऊ स्थित उनके आवास में जाकर मुलाकात की। इस शिष्टाचार मुलाकात के दौरान योगेन्द्र शर्मा ने बृजेश पाठक को दीपावली की शुभकामनाएं दीं। इसी के साथ उन्होंने नोएडा के जिला अस्पताल की वस्तुस्थिति से अवगत कराया। उन्होंने स्वास्थ्य मंत्री को यहां रोगियों की बढ़ती भीड़ के मद्देनजर इलाज व रखरखाव में हो रही अव्यवस्थाओं की भी जानकारी दी। (शेष पृष्ठ-3 पर)



## 31 तक चलेगा भाजपा का सक्रिय सदस्यता अभियान सांसद डॉ. महेश शर्मा ने जोड़े 18660 से अधिक सदस्य : मनोज गुप्ता

नोएडा (चेतना मंच)। भाजपा का सक्रिय सदस्यता अभियान शुरू हो चुका है और इसके चलते सभी कार्यकर्ता इस अभियान में लगे हुए। भाजपा ने सदस्यता अभियान के जरिए पार्टी में ज्यादा से ज्यादा लोगों को जोड़ने की मुहिम शुरू की। इसी के चलते आज नोएडा भाजपा जिलाध्यक्ष मनोज गुप्ता ने गौतमबुद्ध नगर सांसद डॉ महेश शर्मा को सक्रिय सदस्य बनाया। डॉ महेश शर्मा के अभी तक 18660 से ज्यादा



सदस्यों को भाजपा से जोड़ दिया है। इस मौके पर डॉ महेश शर्मा ने सभी कार्यकर्ताओं से अपील की कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में शुरू हुए इस अभियान के साथ जुड़कर एक भारत (शेष पृष्ठ-3 पर)

## सत्र 2025-26 के लिए एडमिशन प्रक्रिया शुरू

स्कूल कोड 09100110910

# सरस्वती ग्लोबल स्कूल

सेक्टर 22 नोएडा

NOIDA LOWER SHOW

फोन .08750611103













